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Цель: Обмен информацией по разделу «Великосельский Кремль– 

архитектурный памятник нашей малой Родины». 

Задачи: 

1. Формировать у детей чувство ответственности за порученное 

дело. 

2. Развивать познавательный интерес к объекту исследования, через 

умение самостоятельно добывать информацию у взрослых, по 

предложенным или интересующим вопросам. 

3. Развивать речь детей, через умение составлять рассказы, 

делиться полученными знаниями. 

 4. Развивать память, логическое мышление через умение 

применять полученные знания на практике, используя опорные 

картинки, знаки и слайды презентации. 

Участники: 

Отряды социально-значимых движений:  

- отряд «Юных патриотов» 

- отряд юных экологов «Экодесант»; 

- отряд юных волонтеров «Лучики добра» 

- Педагоги 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия 

Стулья в зале расставлены полукругом перед экраном. 

Дети входят в зал под марш. Сначала входит отряд 

волонтеров, выстраивается в ряд и представляет свой отряд и 

девиз отряда. Затем входит отряд экологов. Так же 

представляют свой отряд и девиз. Последним в зал входит 

отряд патриотов и представляет свой отряд, знакомит с 

девизом отряда. Дети стоят по стойке смирно. По команде 

выносится флаг детского сада и исполняется гимн детского 

сада. После чего отряды по очереди под марш занимают свои 

места в зале. 

Ведущий: (На экране заставка Великосельский Кремль) 

 Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, уважаемые педагоги! Сегодня 

мы собрались на третьем заключительном мероприятии – «Общий 

круг».  

Наши отряды социально-значимого движения, собрались на общий 

круг, чтобы поделиться полученными знаниями, опытом и 

формами работы по третьему изучаемому объекту – 

архитектурному памятнику села Великое – Великосельскому 

Кремлю. 

На наше мероприятие мы пригласили педагогов в качестве 

экспертов, которым в конце общего круга будет предоставлено 

слово. 

Итак, разрешите считать наш общий круг открытым!  

Каждый отряд работал в своем направлении: отряд «Юных 

патриотов» занимался поисковой работой по историческим 

материалам. И первыми расскажут о своей работе «Юные 

патриоты».  

1. Слово предоставляется отряду «Юных патриотов» и 

руководителю отряда - Благовой Татьяне Николаевне.  

Отряд «Юных патриотов» изучал историю Великосельского 

Кремля, посетив детскую библиотеку и краеведческий музей села 

Великое. А так же организовали выставку детских рисунков. 

Силами родителей изготовлен вязаный макет Покрова Богородицы. 



История Великосельского Кремля 

Здравствуйте, меня зовут Артемий Хомяков. 

Здравствуйте, меня зовут Гусарина Мишель.   

Мы из отряда «Юные патриоты». 

Сегодня мы вам расскажем о Великосельском Кремле. 

1. Наше село очень красивое и старинное. В самом центре стоит 

наш Кремль. Это две церкви и колокольня. Наши предки построили 

это все из глиняных кирпичей, которые делали в Великом селе. 

Самая большая церковь с зелеными куполами – самая древняя. Ей 

уже 300 лет. Ее построили в честь военной победы царя Петра I.  

2. Вторая церковь с синими куполами, поменьше. В ней люди 

молились в холодное время. Это теплая церковь. А в середине 

колокольня. Самая высокая постройка в нашем селе – 50 метров. 

Там висят колокола, они звонят, когда в храме начинается молитва. 

3. Раньше на колокольне были часы. Они играли мелодии и 

отбивали время. Часов уже нет, зато ночью наша колокольня 

светиться изнутри. Кремль очень красивый, особенно если 

смотреть с другого берега Черного пруда. Кода вода спокойная, он 

отражается в воде как в зеркале. 

2. Татьяна Николаевна: слово предоставляется отряду юных 

экологов «Экодесант» и руководителю отряда – Шаломиной Ирине 

Анатольевне. 

Ирина Анатольевна: Отряд экологов проводил экологический 

мониторинг Великосельского Кремля. Так же совместно с 

руководителем детской библиотеки, провели познавательное 

мероприятие по архитектурной застройке Кремля. 

Предлагаю вашему вниманию выступление Никифорова Андрея с 

видеопрезентацией «Великосельский кремль – экомониторинг». 

Андрей:  

Здравствуйте! Меня зовут Андрей Никифоров. Я представляю 

отряд "Экодесант" 

И расскажу вам об экологических проблемах Великосельского 

Кремля.  



Вам уже известно, что Кремлю больше 300-х сот лет и что построен 

он из кирпича, а вместо цемента использовали известь.  

Все это время на Кремль воздействовали неблагоприятные 

природные условия: жаркое солнце, дождь, снег, ветер и грунтовые 

воды.   Из-за этого кирпич и известь то намокали, то замерзали, то 

их высушивали солнце и ветер.  

Со временем известь начала разрушаться, а кирпич стал трескаться. 

Ещё из-за сырости кирпич местами оброс мхом. 

Крыша кремля тоже портилась, ржавела, и со временем стала 

протекать. 

Конечно, в ходе истории кремль реставрировали, ремонтировали 

крышу, установили новые купола.  

Но сейчас кремль снова требует ремонта. 

Наш отряд экологов изготовил памятки и выступил с призывом 

сохранить архитектурный памятник нашей Малой Родины. 

Конечно, мы не можем отремонтировать храм. Но внесли свою 

посильную лепту в сохранении чистоты и порядка на территории 

Кремля, приняв участие в акции «Сохраним природу нашей малой 

Родины». 

3. Ирина Анатольевна: слово предоставляется отряду юных 

волонтеров «Лучики добра» и руководителям отряда – Талютиной 

Татьяне Викторовне и Марановой Екатерине Николаевне. 

Татьяна Викторовна: Совершив экскурсию к Великосельскому 

кремлю, отряд волонтеров, решил углубленно изучить 

исторические данные о нем. Оценив состояние кремля на 

настоящий момент, ребятами были выдвинуты предложения о 

проведении акции «Сохраним природу малой Родины» на 

территории кремля по уборке мусора и установке табличек с 

призывом о сохранении архитектурного наследия села. 

Выступление детей: «Вопрос – Ответ» 

Великосельский кремль. 

Катя С. Наш кремль – это большой и выразительный храмовый 

комплекс.  Две церкви и колокольня дружно стоят рядом, как 

единое целое. Хотя строили их в разное время. 



Вопрос: А как называется церковь с зелеными куполами? 

Вероника К. Самая большая летняя церковь с зелёными куполами 

называется Храм Рождества Богородицы. Рождество – значит 

рождение. Летняя – значит в ней молились только в тёплое время 

года. Эту церковь построил сподвижник Петра Первого -  князь и 

генерал Репнин. 

Вопрос: А кто такой сподвижник? 

Вова С.  Сподвижник – это тот, с кем вместе царь Петр совершал 

подвиги. За хорошую военную службу князь получил наше село в 

подарок. Эта церковь всего на пару лет младше города Санкт-

Петербург! Она внутри тоже очень красивая, все стены покрыты 

росписями.  

Вопрос: А что же случилось 100 лет назад? 

Саша К. Сто лет назад  храм был закрыт и превратился в зерновой 

склад. А потом совсем был заброшен. Красота храма внутри сильно 

пострадала, купола были разобраны.  Там, где был храм, теперь 

копился  хлам. 

Вопрос: Кто же навел порядок в Храме? 

 Вика Ш. Жители села вместе с молодым священником Алексеем 

стали наводить порядок. Снова в храме стали молиться. Но 

восстановить красоту не так-то просто. Росписи внутри всё ещё в 

ужасном состоянии. Нужны умелые художники – реставраторы.  

Вопрос: А как называется вторая церковь? 

Миран С. Вторая церковь с синими куполами  называется храм 

Покрова Богородицы. Эту церковь строил внук князя Репнина, 

продолжал семейное дело. Она зимняя, тёплая, там молились, когда 

было холодно. Её тоже сто лет назад закрыли и сделали дом 

культуры. 

Вопрос: И что же там было? 



 Аристарх. Сюда ходили на танцы, концерты и даже смотрели 

кино. Росписи стен закрасили побелкой. А иконы из обеих церквей 

сожгли на большом костре. Сохранилась всего одна икона из всего 

комплекса. Её спрятал и сохранил один мальчик, сейчас её можно 

увидеть внутри Покровского храма. 

Вопрос: А что вы можете рассказать про Колокольню? 

София З. Главная высота и главный голос села – колокольня 

звонница. Она звала людей на молитву.  На колоколах исполняли 

красивую музыку. А иногда колокольным звоном собирали 

жителей села по тревоге. Тут же были и часы, они звонили и 

отбивали время. Когда закрыли храмы, башня лишилась и часов и 

колоколов. Всё переплавили на металл, колокольня надолго 

замолчала.  

Вопрос: А как живет Кремль сегодня? 

Таня М. Последние сорок лет духовная жизнь кремля 

возрождается. Снова звонят колокола и звучит благая молитва. Вот 

только разрушается архитектура. Наша визитная карточка, наш 

Кремль нуждается в заботе. Село Великое без Кремля даже 

представить трудно. Мы должны его сохранить для наших детей, и 

для детей их детей. Это наше прошлое, настоящее и будущее. 

Поэтому, в апреле мы продолжили акцию «Сохраним природу 

Малой Родины» по очистке значимых объектов села Великое от 

мусора, для того чтобы сохранить красоту и чистоту Малой 

Родины. 

Ведущий: Дорогие ребята, мы с вами выполнили все задуманное, 

благодаря нашим совместным действиям. Потому что когда мы 

вместе, мы сила! Давайте встанем, возьмемся за руки и дружно 

скажем: 

«Собрались все дети в круг, 

Я твой друг и ты мой друг! 

Общий круг – одна семья!  

Все осилим мы друзья! 



Ведущий: А сейчас, ребята, мы тихонечко сядем на свои места и 

послушаем наших гостей. 

На наше мероприятие мы пригласили педагогов нашего детского 

сада в качестве экспертов. Нам хочется узнать Ваше мнение о 

нашем мероприятии. Предоставляем Вам слово! 

(Выступление педагогов). 

Ведущий: На этом наше мероприятие считаю закрытым. Прошу 

сделать общее фото на память! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


